

Univerzita Hradec Králové – Pedagogická fakulta

Katedra kulturních a náboženských studií

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Eliška Čuperková

Název práce: Možnosti a limity transkulturního dialogu v případě integrace Romů

Vedoucí práce: Mgr. Luděk Jirka, Ph.D.

Téma práce: aktuální, vhodně zvolené, odpovídá oboru, je patrný osobní zájem

Zaměření práce: analýza a kompilace literatury plus kvalitativní výzkum

Jazyková a stylistická úroveň práce: dobrá, až na občasné překlepy a chyby (např. opakovaně chybný pravopis slovesa *vyplývat*, viz str. 52)

Rozsah práce: 62 stran započitatelného textu plus seznam literatury a příloha

Použitá literatura: bohatá; užívá relevantní práce z nedávných let

Počet uváděných titulů: autorka pracuje se 40 knižními tituly a řadou internetových zdrojů

Citace v textu: autorka správně cituje a parafrázuje své zdroje (doporučoval bych ovšem užívat zkracování za pomoci *Týž* a *Tamtéž*)

Formální stránka práce: bez větších výhrad

Využitelnost pro praxi: práce je v několika ohledech využitelná

Cíl práce: Dle mého naplněn, autorka splnila vytčené cíle, zvládla teoretickou část i interpretaci polostrukturovaných rozhovorů.

Úroveň závěrečné práce:

Autorka proti sobě zajímavě pointuje multikulturalismus a multikulturní výchovu na jedné straně a transkulturní přístup na straně druhé. Podnětně ukazuje, že právě transkulturní dialog může být pro integraci, motivaci a vzdělávání Romů přínosný. Z mého hlediska se jedná o dobrou práci zdařile zasazenou do studovaného oboru.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Na straně 14 píšete: „Po druhé světové válce, zejména v 50. letech, začali slovenští Romové migrovat za prací na území Čech a Moravy. Jejich počet stále narůstal a v roce 1989 se odhadovalo, že v Čechách a na Moravě žilo 150 až 180 000 Romů.“ Nejednalo se v některých případech spíše o nucené přesuny obyvatelstva? Nepodceňujete poněkud neblahou roli komunistického režimu na osudu Romů v Československu?

Na straně 17 píšete: „V České republice integrace romské minority do majority nejvíce připomíná německý model.“ Co je německý model?

Výsledné hodnocení:

Posuzovaný text splňuje nároky kladené na tento typ kvalifikační práce a doporučuji jej k obhajobě.

Datum:

Podpis: